

РАЙОННОЕ УПРАВЛЕНИЕ ОБРАЗОВАНИЕМ АДМИНИСТРАЦИИ  
МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ МОСТОВСКИЙ РАЙОН  
РАЙОННЫЙ МЕТОДИЧЕСКИЙ КАБИНЕТ

**РЕЦЕНЗИЯ**

**на экологический проект «Зелёные жители планеты детство»,  
разработанный воспитателем Муниципального бюджетного  
дошкольного образовательного учреждения детского сада  
комбинированного вида №10 «Малышок» посёлка Псебай  
муниципального образования Мостовский район  
Паходкиной Ингой Владимировной**

**Название проекта: «Зелёные жители планеты детство»**

**Цель: Организация совместной детско-взрослой исследовательской  
деятельности в природе.**

Экологическое образование родителей - важное и сложное направление педагогического процесса в дошкольных учреждениях, которое во многом определяет образование ребенка, и требует систематической и целенаправленной работы с учетом всех компонентов содержания.

Как показала практика: приучить детей соблюдать правила экологической безопасности можно только в содружестве с родителями. С целью организация совместной детско-взрослой исследовательской деятельности в природе, Паходкиной Ингой Владимировной был разработан и реализован экологический проект «Зелёные жители планеты детство».

В процессе реализации экологического проекта были решены следующие задачи:

- проведение мини-исследований и природоохранных акций;
- вовлечение родителей воспитанников в деятельность проекта;
- воспитание осознанно-бережного отношения к деревьям;

С родителями воспитанников педагог использовала такие формы работы:  
-анкетирование, семейные исследования, участие в акциях, лесные рейды по оказанию помощи больным деревьям.

Для закрепления представлений признаков живого у человека и дерева были проведены с детьми опыты, такие как: «Мы живые, а деревья?», «Мы дышим, а деревья?», «Мы растём, а деревья?».

При подведении итогов экологического проекта «Зеленые жители планеты детство» выяснилось, ЧТО:

- у 70% дошкольников, принимавших участие в проекте, сформировались исследовательские умения соответствующие возрасту.
- большинство детей группы - это 85 % стали воспринимать деревья, как живые существа, сопереживать им и стремиться создать для них благоприятные условия обитания.

- у 50 % детей сформировался интерес к деревьям, проявилась инициатива по наблюдению за ними, расширились представления о разнообразии деревьев, в роли активных участников проекта удалось вовлечь 20% родителей.

И самое главное, что у дошкольников сформировалось осознанно-бережное отношение к деревьям и теперь они живут под девизом:

«ДАВАЙТЕ ЛЕС ЛЮБИТЬ, ОБЕРЕГАТЬ И ВЗРОСЛЫМ В ЭТОМ ДЕЛЕ ПОМОГАТЬ!»

Перспектива применения экологического проекта «Зелёные жители планеты детство» на практике обширна:

- в организации совместной работы с родителями по экологическому образованию дошкольников;
- в помощь молодым специалистам;
- обмен опытом с другими дошкольными учреждениями;
- повышение уровня самообразования педагогов.

Заведующий районным методическим кабинетом  О.В.Насонова

Методист районного методического кабинета  С.М.Мусаева

« 18 » июня 2014г.